
Istorija 

EKSTERNA PROVJERA ZNANJA NA KRAJU III CIKLUSA OSNOVNE ŠKOLE 

28. MAJ 2015. GOD. 

UPUTSTVO ZA BODOVANJE 

Napomene: 

• Pridržavajte se predloženog uputstva za bodovanje kako bi svi učenici bili na isti način ocijenjeni. 

• Ne ispravljajte i ne dopunjujte pitanja već bodujte samo ono što je napisano. 

• Kod pitanja otvorenog tipa, kada učenici treba da daju kratak odgovor, greške u pravopisu i 

gramatici treba zanemariti, osim ako su takve da utiču na tačno rješenje. 

• Ukoliko je učenik odgovorio na pitanje na neki drugi ispravan način koji nije predviđen datim 

uputstvom vrednujte ga sa određenim brojem bodova. 

Učenikov rad mora biti napisan hemijskom olovkom. 

Pitanje vrednujte sa nula bodova ako je: 

- netačno ili na njega nije odgovoreno 

- zaokruženo više ponuđenih odgovora 

- nečitko i nejasno napisano 

Maksimalan broj bodova u ovom testu je 100. 

Netačno odgovoteno pitanje ne donosi negativne bodove. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Odgovori: počinje 1001 godine                                    1 bod 

__________________________________________________________________________________ 

 2. Odgovori: 

      A – Starije kameno doba ( Paleolit)                            1 bod 

      B – Mlađe kameno doba ( Neolit)                               1 bod 

     Ukupno 2 boda. 

__________________________________________________________________________________     

3. Mogući odgovori: Crvena stijena; Bioče; Spila; Zoganj; Bijedići; Beran krš; Tuzi; 

Petnjik. Ako učenik navede imena dva praistorijska nalazišta od ovih osam za 

svako navedeno ime priznaće mu se po jedan bod. 

Ukupno 2 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

4. Odgovor pod B – Konstantin                                     1 bod 

__________________________________________________________________________________  

5. Odgovori: 

    A – T                                                                                 1 bod 

    B – N                                                                                 1 bod 

    C – N                                                                                 1 bod 

    D -  T                                                                                 1 bod 

  Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

6. Odgovori: 

    1 – B                                                                                1 bod 

    2 – A                                                                                1 bod 

    3 – D                                                                                1 bod 

Ukupno 3 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

7. Odgovori: 

  A – kraljevstva                                                                 1 bod 

  B – republike                                                                    1 bod 

  C – Carstva                                                                        1 bod 



8. Odgovori: 

    1 – C  

    2 – B 

    3 – D  

    4 – A  

     Za jedno tačno ređanje 1 bod, za dva tačna 2 boda, za tri i četri tačna odgovora 3 boda. 

     Ukupno 3 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

9. Odgovori: 

     A – Afrodita                                                                                     1 bod 

     B – Apolon                                                                                       1 bod 

     C – Zevs                                                                                            1 bod 

     Ukupno 3 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

10 Odgovor pod B  - Mihaila                                                              1 bod 

__________________________________________________________________________________ 

11. Odgovori: 

    A – T                                                                                 1 bod 

    B – N                                                                                 1 bod 

    C –  T                                                                                 1 bod 

    D -  T                                                                                 1 bod 

  Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

12. Odgovori: 

    1 – B                                                                                1 bod 

    2 –E                                                                                 1 bod 

    3 – C                                                                                1 bod 

    4 – A                                                                                1 bod 

Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

 



13. Odgovori: 

    1 – E 

    2 – A 

    3 – C  

    4 – F 

    5 – B  

    6 – D   

     Za jedno tačno ređanje 1 bod, za dva tačna 2 boda, za tri tri boda, za  četri tačna odgovora 4 boda, 

za pet I šest tačnih povezivanje 5 bodova. 

     Ukupno 5 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

14. Odgovori: 

       A – Franačko                                                   1 bod 

       B – Vizantijsko                                                1 bod 

       Ukupno 2 boda. Redosiljed nije bitan. 

__________________________________________________________________________________ 

15. Odgovori: 

       A – majstor                                                   1 bod 

       B – kalfa                                                         1 bod 

       C – šegrt                                                         1 bod 

      Ukupno 3 boda.Redoslijed nije bitan. 

__________________________________________________________________________________ 

16. Odgovor pod C – vakufi                            1 bod 

__________________________________________________________________________________ 

17. Odgovori: 

    A – N                                                                                 1 bod 

    B – N                                                                                 1 bod 

    C –  N                                                                                1 bod 

    D -  T                                                                                 1 bod 

  Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 



18. Odgovori: 

      Razvitak tehnike i nauke u XV vijeku uslovio je pojavu velikih geografskih otkrića 1 bod i nastanak 

dva nova kulturna pokreta nazvana Humanizam 1 bod i Renesansa 1 bod. 

Ukupno 3 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

19. Odgovori: 

      Drugi srpski ustanak dignut je 1815  1 bod u beogradskom  pašaluku, a za vođu je 

izabran Miloš Obrenović  1 bod. 

Ukupno 2 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

20. Odgovori: 

    1 – D                                                                                1 bod 

    2 –C                                                                                  1 bod 

    3 – A                                                                                1 bod 

    4 – B                                                                                1 bod 

Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

21. Odgovori: 

      A – Otkriće Amerike                                                 1 bod 

      B – Bečki kongres                                                      1 bod 

      C – Berlinski kongres                                                1 bod 

      D – Crna Gora postaje kraljevina                            1 bod 

     Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

22. Odgovori: 

A - Vođe janičara                                                                                                                             1 bod 

 B – Velika oblast u Osmanskom carstvu, velikaadministrativno teritorijalna jedinica       1 bod 

 C – Zemljišni posjed spahija                                                                                                          1 bod 

 D – sudija                                                                                                                                          1 bod 

Ukupno 4 boda. 

________________________________________________________________________________ 



23. Odgovori: 

      A – vladika Petar I                                                                    1 bod 

     B – vladika Petar II                                                                    1 bod 

     C – knjaz Danilo                                                                         1 bod 

     D – knjaz/ kralj Nikola                                                               1 bod 

     Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

24. Odgovori: 

      A – SAD   ( Amerika)                                                               1 bod 

     B – Francuska                                                                           1 bod 

     C – Rusija                                                                                   1 bod 

Ukupno 3 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

25. Odgovor pod C – Radomir Vešović                                    1 bod 

__________________________________________________________________________________ 

26. Odgovor pod B – Minhenskim                                           1 bod 

__________________________________________________________________________________ 

27. Odgovor pod A – Gorbaćov                                               1 bod 

__________________________________________________________________________________ 

28. Odgovori: 

    A – T                                                                                 1 bod 

    B – N                                                                                 1 bod 

    C –  N                                                                                1 bod 

    D -  N                                                                                 1 bod 

  Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 



29. Odgovori: 

    1 – C                                                                                1 bod 

    2 – B                                                                                 1 bod 

    3 – E                                                                                1 bod 

    4 – D                                                                                1 bod 

    5 – F                                                                                 1 bod 

Ukupno 5 bodova. 

__________________________________________________________________________________ 

30. Odgovori: 

    1 – C                                                                                1 bod 

    2 – D                                                                                 1 bod 

    3 – B                                                                                1 bod 

    4 – A                                                                                1 bod 

Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

31. Odgovori: 

      Najveća ratna operacija crnogorske vojske u I svjetskom ratu bila je Mojkovačka 1 bod bitka koja 

se odigrala 1916  1 bod godine 

Ukupno 2 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

32. Odgovori: 

      A – Gavrilo Princip                                                 1 bod 

      B – nadvpojvoda Franc Ferdinand                      1 bod 

_________________________________________________________________________________ 

33. Odgovori; 

      A – Sila osovine  ili Trojni pakt                           1 bod 

     B – Savezničkih sila                                               1 bod 

__________________________________________________________________________________ 

 

 

 



34. Odgovori: 

      A – 6 aprila 1941                                                 1 bod 

     B – 13 julski ustanak u Crnoj Gori                     1 bod 

     C – Bitka za ranjenike                                          1 bod 

     D – U Jajcu                                                             1 bod 

   Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

35. Odgovori: 

    1 – D 

    2 – B 

    3 – A 

    4 – C 

    5 – E    

     Za jedno tačno ređanje 1 bod, za dva tačna 2 boda, za tri 3 boda, za  četri I pet  tačnih odgovora 4 

boda. 

     Ukupno 4 boda. 

__________________________________________________________________________________ 

 

      


